Analiza II.1, egzamin, 9 marca 2013, 9:05 — 13:05
Rozwiazania roznych zadan nalezy napisac na réznych kartkach, bo sprawdzac je beda rozne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana czytelnie w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem
piszacego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.
Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréow, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen
elektronicznych; jesli kto§ ma, musi wylaczy¢ i schowaé! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.
Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé¢. Wolno i NALEZY powolywaé si¢ na twierdzenia, ktére

zostaly udowodnione na wyktadzie lub na é¢wiczeniach. Nie wolno korzystacé z tablic ani notatek!

Nalezy przeczyta¢ CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

Dla jakich r zbiér
{(z,y,2) eR3: 2% = ot + 2yt + 281

jest podrozmaitoscia klasy C" przestrzeni R3.

Niech f(x,y,2) =2 +y i M ={(x,y,2): (2?2 +y*+2%—-5)2+162% = 16}.

Dowies¢, ze M jest dwuwymiarowa rozmaitoscia. Znalez¢ punkty krytyczne funkcji fiy , tzn. takie
punkty x, w ktérych gradient V[ jest prostopadly do plaszczyzny Ty M i wyjasnié, w ktorych
z nich funkcja fjp; ma lokalne maksimum, w ktérych ma lokalne minimum, a w ktérych nie ma

lokalnego ekstremum.

Niech F = {(z,y) € R?: 4(zx+5)*+(y—16)2 =164}, H = {(z,y) e R?>: 2> —y*> =9, 2 > 0}.
Znalezé inf{||p—dq||: p€ E, q€ H} iwyjasnié, czy ten kres dolny jest osiagany.

Niech 7:R — R? bedzie taka réznowartosciows funkcja klasy C°°, ze zbiér v(R) jest domk-
nigtym podzbiorem plaszczyzny R? i dla kazdego t € R przeksztalcenie liniowe D~y(t) jest
réznowartosciowe.

Dowiesé, ze dla kazdej pary liczb a,b € R, a < b, istnieje taka liczba § > 0, ze dla dowolnych liczb
s,t € la,b] odcinki o dlugosciach § i érodkach 7(s) i (t), prostopadte odpowiednio do wektoréw
~v'(s) 1 v/(t), sa rozlaczne.

Dowiesé, ze z zatozen o funkcji v wynika, ze zbidér (R) jest jednowymiarowa rozmaitoscia lub

podaé przyklad swiadczacy o tym, ze 7(R) moze nie byé¢ rozmaitoscia.
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gdzie V = {(x,y,2): 2?4+ y?+ 22 <1}.




